

گڑس کے لیے ہم وقت کی چلتی ہوئی بیماریوں سے الگ رہ کر دوسرے طریقے اختیار کرنا چاہتے ہیں۔
سوال :- بارے ان ہر سال بیس الاول میں یکم سے بارہویں تاریخ تک مسجد میں درود و صلوٰۃ کی تیج ہوتی ہے اور بارہویں تاریخ کو
عید میلاد کے سلسلے میں جلوس نکالے جاتے ہیں اور جیسے منعقد ہوتے ہیں جن کی عبادت عموماً کسی بڑے بند کو دی جاتی ہے۔ مجلسوں
میں آنحضرت کی سیرت و سوانح پر روشنی ڈالی جاتی ہے۔ اس تقریب کے متعلق آپ کا کیا خیال ہے؟

جواب :- اس پورے ہنگامہ میں اگر کوئی چیز قابل برداشت ہے تو وہ صرف یہ ہے کہ آنحضرت کی سیرت کے متعلق حوام کو کچھ معلومات فراہم کر دی
جاتی ہیں، مگر یہ چیز بھی قابل برداشت کی حد سے آگے نہیں جاسکتی کیونکہ یہ تبلیغی خدمت جس جنموں ناشی اور رسمی ماحول میں جن غیر شرعی حرکات
کے ساتھ انجام دی جاتی ہے وہ اسے نتیجے کے لحاظ سے بالکل بے سنی بنا دیتی ہیں۔ مزید برآں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پاک کو بیان کرنے
کے لیے وہ طریقے اختیار کرنا جو خود نبی صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی پسند اور آپ کی تعلیم کے خلاف ہوں، ایک ایسی تم غلطی بلکہ بد تیزی ہے جو نظام پر کرتی
ہے کہ یہ لوگ جس ذات پاک کا ذکر جھوم جھوم کر کرتے ہیں اس کے طریقے سے زیادہ طیر محبوب طریقہ ان کے نزدیک کوئی نہیں ہے اور انھیں غافل
اس کے ذکر کی مجلس میں بھی اس کے طریقے کی خلاف ورزی کرتے ہوئے شرم نہیں آتی۔

عذریہ مجبوری کے ساتھ غیر اللہ کی بندگی

سوال :- ایک شخص غیر ملکہ بادشاہ یا حکومت باطلہ کی اطاعت کرتا ہے اور اعتقاداً بھی اسی کو حق سمجھتا ہے۔ اور اس فعل پر مجبوری کا طر
پیش کرتا ہے۔ دوسرا شخص ہے کہ اعتقاداً تو اس کی بندگی نہیں کرتا لیکن عملاً اس کے احکام کی اطاعت کرتا ہے اور اس کے لیے مجبوری
کا طر پیش کرتا ہے۔ کیا ان دونوں کے عمل میں کوئی تفریق کی جاسکتی ہے؟

آپ کی تفسیر الہ و رب کے لحاظ سے تو دونوں ایک ہی درجے میں ہوتے، حالانکہ دونوں میں بعد المشرقین ہے۔

جواب :- میں اپنے مضامین میں کئی جگہ اس بات کو واضح کر چکا ہوں کہ تمام انسان حسب ذیل چار طبقوں میں تقسیم ہوتے ہیں،

۱۔ مومن بالغ و مسلم بالغین۔ یعنی جو غیر ملکہ کو طر برحق اور ماخذ امر اعتقاداً بھی مانتے ہیں اور ملکہ کی اطاعت بھی کرتے ہیں۔ یہ مکمل کافر ہیں۔

ب۔ مومن بالغ و مسلم ملکہ۔ یہ پوزیشن ذمیوں کی اور ایک حد تک منافقوں کی ہے۔

ج۔ مومن بالغ و مسلم غیر۔ یعنی اللہ کو اعتقاداً طر برحق مانتے والے مگر ملکہ غیر اللہ کی اطاعت و بندگی بجا لانے والے۔ یہ پوزیشن لٹ

لوگوں کی ہے جن کا مسئلہ اپنے دریافت کیا ہے۔ اس حالت میں اگر مسلمان مبتلا ہو جائے تو اسے اس پر نرا رضی ہونا چاہیے و مطمئن رہنا چاہیے بلکہ
اس کا فرض ہے کہ یا تو اس حالت کو بدلنے کی کوشش کرے یا اس سے نکل جائے۔

د۔ مومن بالغ و مسلم ملکہ۔ یہی اصلی مسلمانوں کی پوزیشن ہے اور قرآن کی دعوت تمام انسانوں کو یہی ہے کہ وہ یہی پوزیشن اختیار کرنے کی سعی کریں۔ اس

پوزیشن میں کوئی رخصت وجہ سے واقع نہ ہو گا کہ کوئی شخص کسی غیر مسلم نظام میں مجبوراً اپنی کسی کوتاہی سے نہیں بلکہ عبادت کے جبر سے گرفتار ہو جائے جس طرح کہ سطر میں

مسلمان تھے جس طرح بستہ صحابہ کرام کفار کے ہاتھوں میں پڑے یا جیسا کہ اکثر انبیاء کا حال رہا جو جو نظام کفر میں پیدا ہوئے۔ اس طرح کی مجبورانہ گرفتار کفار اسلام

غیر اللہ کی تعریف میں نہیں آتی کیونکہ ان کی چیز ان کی امتداد کردہ یا قبول کردہ ذمہ داری بلکہ ان پر مسلط شدہ تھی۔ وہ سب جب کوئی شخص مومن بالغ و کافر بالغ ہو چکا ہو اور اس

کے ساتھ جس نے اپنی حد تک مسلم شدہ ہونے اور ماحولی لپٹنے ہونے میں بھی کوئی گسرتا ٹھانڈی ہو اس پر مسلم لپٹنے ہونے کا اطلاق نہیں ہو سکتا

ہاں یہ بات یقینی ہے کہ طر ج کی پوزیشن ملکہ، اذہب کے لوگوں کے مکمل مختلف ہے۔ مومن بالغ و مسلم غیر ملکہ، کافر نہیں ہیں لیکن اگر وہ اس حالت پر اپنی ہیں یا

اسے برتنے اور اس کے نکلنے کی امکانی سعی نہیں کرتے تو سخت گناہ گار ہیں، ایسے گناہ گار ان کی ملکہ زندگی گناہ ہی کہہ جاتی ہے۔